
Ε
Κ

Δ
Ο

ΣΗ
 ΤΟ

Υ ΤΕ
Ε

/TK
M

03/ 414
1  Μ Α Ρ Τ Ι Ο Υ  2 0 1 1

ΤΕΥΧΟΣ

EDITORIAL

Δεν προσχεδιάστηκε (το ελπίζουμε τουλάχιστον…). Ήταν τυχαίο. Έλαχε. Να είναι το έτος 
2010 μ.Χ, αυτό που θα εισάγει μια νέα περίοδο στη σύγχρονη ιστορία της Ελλάδας, την 
περίοδο «μ.Μ». Μετά Μνημόνιον.
Γιατί το σίγουρο είναι ένα: ότι οι νεότερες γενιές της Ελλάδας θα διδαχτούν κάποτε την 
ιστορία των τελευταίων χρόνων με ένα διαχωρισμό αυτού του τύπου: π.Μ (προ Μνημο-
νίου), μ.Μ. 
Γιατί στη μ.Μ περίοδο, που ξεκίνησε τον περσινό Μάιο, αλλάζουν πολλά γι’ αυτή τη 
χώρα. 
Σε επίπεδο νοοτροπίας, αξιών, δεδομένων, βεβαιοτήτων και εμπιστοσύνης. 
Σε επίπεδο τού τι θεωρούμε αδιαπραγμάτευτα δικό μας και τι ρίχνουμε στο τραπέζι για 
διαπραγμάτευση, για πούλημα, για αντάλλαγμα. 
Σε επίπεδο τού ποιες παρεμβάσεις επιτρέπουμε στα του οίκου μας και ποιες όχι. 
Σε επίπεδο σκοπών και αυτοσκοπών.
Η φετινή πρωτοχρονιάτικη πίτα μας ήταν η πρώτη της μ.Μ εποχής. Γι’ αυτό, άλλωστε, οι 
καιροί επέτασσαν να μην είναι τόσο γιορτινή, όσο «στο πνεύμα των καιρών». 
Και οι πρόεδροι του κεντρικού ΤΕΕ και του Τμήματος Κ. Μακεδονίας, έδωσαν το στίγμα 
της εποχής, χωρίς να μασάνε τα λόγια τους. 
Γιατί οι χιλιάδες μηχανικοί της Ελλάδας έχουν διδαχτεί πώς να σχεδιάζουν την ανάπτυ-
ξη και ν’ ανοίγουν νέους δρόμους. Όχι πώς να δέχονται, να ανέχονται και να παρακο-
λουθούν αδρανείς. 
Επαναλαμβάνουμε όσα ήδη ειπώθηκαν στη φετινή μας εκδήλωση κοπής της πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας, από το Χρήστο Σπίρτζη και τον Τάσο Κονακλίδη:
- Ότι οι δηλώσεις της τρόικας και του υπαλλήλου της, κύριου Τόμσεν, γιατί το τι πρέπει 
και το τι δε χρειάζεται να (ξε)πουλήσει η Ελλάδα είναι άθλιες κι ότι η παρέμβαση ΔΝΤ-
ΕΕ-ΕΚΤ στα εσωτερικά της χώρας είναι εξόφθαλμη
- Ότι ο τεχνικός κόσμος αυτής της χώρας δε θα αφήσει να υλοποιηθεί το ξεπούλημα της 
Ελλάδας, για να κλείσει δουλειές ο κ. Τόμσεν και η παρέα του (παρεμπιπτόντως, τούς 
ευχαριστούμε θερμά που μας …επιτρέπουν να κρατήσουμε την Ακρόπολη).
- Ότι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους όσοι υπηρετούν τους σκοπούς και τη λο-
γική της τρόικας και  όσοι παραδόθηκαν στις εντολές της, είτε αυτοί είναι η κυβέρνηση 
και ο πολιτικός κόσμος, είτε φορείς όπως ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών είτε 
δημόσιες αρχές, όπως η Επιτροπή Ανταγωνισμού είτε πρόσωπα.
- Ότι αντί η Τρόικα να νουθετεί, θα πρέπει να απολογηθεί: για την ύφεση, την ανεργία, 
την αποσάθρωση του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού, με στόχο να ανοίξει η πόρτα 
για να μπουν στην Ελλάδα «φίλιες» εταιρίες  και στελέχη του εξωτερικού.
- Ότι δεν μπορεί ένας απρόσωπος και γραφειοκρατικός μηχανισμός στις Βρυξέλλες -ή 
όπου  αλλού- να επιβάλλει αδιέξοδες πολιτικές κατευθύνσεις στην Ελλάδα
- Ότι αν πρέπει να πουλήσουμε τα πάντα, θα πρέπει κάποιος να μας εξηγήσει πώς απέ-
δωσαν τα μέτρα και οι θυσίες του ελληνικού λαού μέχρι σήμερα και ποιος παίρνει την 
ευθύνη της αποτυχίας.
- Ότι δεν μπορεί το μνημόνιο, που κανονικά είναι ένα εργαλείο άρσης της δημοσιονο-
μικής ασφυξίας, να μετατρέπεται σε αυτοσκοπό, την ίδια στιγμή που η απουσία κάθε 
αναπτυξιακής πολιτικής δίνει τη χαριστική βολή στην οικονομία.
- Ότι δεν μπορεί η δημόσια διοίκηση στην Ελλάδα να παραμένει στα σημερινά της χά-
λια, μετά από τρία πλαίσια κοινοτικής στήριξης: κάτι τέτοιο δεν μπορεί παρά να είναι 
πολιτική επιλογή, για να διατηρηθεί το καθεστώς ψηφοθηρικής εκμετάλλευσης, να δι-
καιολογηθεί η εκχώρηση τομέων του δημοσίου που διαχειρίζονται δημόσια αγαθά και 
να ξεχειλώσουν τα περιθώρια για παραβατικές συμπεριφορές, ελλιπείς ελέγχους και 
φαινόμενα χρηματισμού».
-Ότι πρέπει να υπάρξει επιτέλους δημόσιος έλεγχος και το έγκλημα να συνοδευτεί από 
την τιμωρία.
-Ότι πρέπει να σταματήσουν τα παιχνίδια σε βάρος της τεχνικής παιδείας, να επισπευ-
στεί το ΕΣΠΑ και να αυξηθεί το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 

Η Ελλάδα απαξιώνεται. Οι άνθρωποί της, οι νέοι της, οι επιστήμονές της, της γυρίζουν 
την πλάτη. Φεύγουν ή δε σκέφτονται να γυρίσουν πια. Γι΄ αυτό και το ΤΕΕ θεωρεί απαραί-
τητη τη δημιουργία ενός Δικτύου των Ελλήνων Επιστημόνων, που  έχουν «μεταναστεύ-
σει» στο εξωτερικό, γι’ αυτό αποφασίζει να προχωρήσει –είτε το θέλει η κυβέρνηση είτε 
όχι- το Φορέα Μητρώων, Διαβάθμισης και Πιστοποίησης Τεχνικών Επαγγελμάτων.  
Για να μη χαθεί κάπου στις πρωτεύουσες του κόσμου το πιο πολύτιμο κεφάλαιο της Ελ-
λάδας, για να μη δούμε ένα μη αναστρέψιμο, ινδικού τύπου brain drain και για να δημι-
ουργηθούν νέοι επιστήμονες, με τα κατάλληλα προσόντα, πιστοποιημένα με το σωστό 
τρόπο.
Γιατί κάποια στιγμή στα επόμενα χρόνια, το μπαλάκι θα χτυπήσει στον τοίχο και θα γυρί-
σει. Και η Ελλάδα πρέπει να είναι τότε «έτοιμη από καιρό» ν΄ αντιμετωπίσει την πρόκλη-
ση μιας Νέας Ανάπτυξης. n

«μ.Μ»
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